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Îñíîâíîé öåëüþ äàííîé ðàáîòû ÿâëÿåòñÿ óñîâåðøåíñòâîâàíèå ìåòîäèê ðàñ÷åòà ìàê-

ñèìàëüíûõ ðàñõîäîâ âîäû äîæäåâûõ ïàâîäêîâ íåèçó÷åííûõ ðåê Ìîñêîâñêîãî ðåãèîíà.

Íîðìàòèâíûì äîêóìåíòîì â äàííîé îáëàñòè ÿâëÿåòñÿ ÑÏ 33-101-2003 ¾Îïðåäåëåíèå

ðàñ÷åòíûõ ãèäðîëîãè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèê¿. Ñîãëàñíî ýòîìó äîêóìåíòó äëÿ ðàñ÷åòîâ

ãèäðîëîãè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèê, èññëåäîâàòåëü äîëæåí ïîäîáðàòü âñå èìåþùèåñÿ íà-

áëþäåííûå è èçìåðåííûå ãèäðîëîãè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè, ïîñòðîèòü ðåãèîíàëüíûå

êàðòû, âûÿâèòü çàâèñèìîñòü ðàñ÷åòíîãî ïàðàìåòðà îò ôàêòîðîâ åãî ôîðìèðîâàíèÿ,

ïîñëå ÷åãî âûïîëíèòü ðàñ÷åò. Ïðåäñòàâëåííàÿ ðàáîòà íàïðàâëåíà íà ïîäãîòîâêó ðå-

ãèîíàëüíûõ êàðò ðàñïðåäåëåíèÿ õàðàêòåðèñòèê ïàâîäî÷íîãî ñòîêà è ïîëó÷åíèÿå ðå-

ãèîíàëüíûõ çàâèñèìîñòåé îò ãèäðîìîðôîìåòðè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèê âîäîñáîðîâ ðåê

Ìîñêîâñêîé îáëàñòè.

Èññëåäîâàíèå îñíîâàíî íà ñîâðåìåííûõ äàííûõ íàáëþäåíèé ñåòè ãèäðîìåòñëóæáû.

Íà äàííûé ìîìåíò ñîçäàíà ýëåêòðîííàÿ áàçà äàííûõ ïî íàáëþäåíèÿì ïî 49 ïîñòàì,

íàõîäÿùèìñÿ íà èññëåäóåìîé òåððèòîðèè, âêëþ÷àþùàÿ ìàêñèìàëüíûå çíà÷åíèÿ ðàñõî-

äîâ äîæäåâûõ ïàâîäêîâ è äàò èõ ïðîõîæäåíèÿ çà ïåðèîä ñ ìîìåíòà îòêðûòèÿ ïîñòà ïî

íàøè äíè. Ïðîâåäåíà ñòàòèñòè÷åñêàÿ îáðàáîòêà âñåãî ìàññèâà äàííûõ. Äëÿ êàæäîãî

ðÿäà äàííûõ ïîëó÷åíû çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòîâ âàðèàöèè è àññèìåòðèè, ðàññ÷èòàíû

çíà÷åíèÿ ìàêñèìàëüíûõ ðàñõîäîâ âîäû îáåñïå÷åííîñòüþ 1 è 10%.

Ñ öåëüþ àâòîìàòèçàöèè ðàñ÷åòîâ ãèäðîìîðôîìåòðè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèê âîäîñáî-

ðîâ ðàçðàáîòàí ÃÈÑ-ïðîåêò â ñðåäå ArcGIS 9, îáúåäèíÿþùèé âñå íàèáîëåå àêòóàëè-

çèðîâàííûå êðóïíîìàñøòàáíûå êàðòîãðàôè÷åñêèå ìàòåðèàëû è êîñìè÷åñêèå ñíèìêè

èññëåäóåìîãî ðåãèîíà. Â ïðîåêò áûëè èíòåãðèðîâàíû ìàòåðèàëû öèôðîâîé ìîäåëè ðå-

ëüåôà ASTER GDEM è SRTM äëÿ ïîëó÷åíèÿ óòî÷íåííûõ ãèäðîìîðôîìåòðè÷åñêèõ

õàðàòåðèñòèê âîäîñáîðîâ èññëåäóåìûõ ðåê. Îïðîáîâàíà ìåòîäèêà àâòîìàòèçèðîâàíîãî

ïîëó÷åíèÿ òàêèõ õàðàêòåðèñòèê, êàê ïëîùàäü, óêëîí, çàëåñåííîñòü, îçåðíîñòü, çàáî-

ëî÷åííîñòü è ñðåäíÿÿ âûñîòà âîäîñáîðà. Îïðåäåëåíèå ïåðå÷èñëåííûõ õàðàêòåðèñòèê

ïîçâîëÿåò ïîëó÷èòü ïîëíûé ñïåêòð ïðåäèêòîðîâ äëÿ ðàñ÷åòà ìàêñèìàëüíûõ ðàñõîäîâ

âîäû íà ðåêàõ ðåãèîíà

Íà äàííîì ýòàïå ïîëó÷åíà ñòàòèñòè÷åñêè çíà÷èìàÿ ñâÿçü çàâèñèìîñòè ìîäóëÿ ìàê-

ñèìàëüíîãî ñòîêà äîæäåâûõ ïàâîäêîâ îò ïëîùàäè âîäîñáîðà, îïèñûâàþùàÿñÿ ðåãèî-

íàëüíîé ðåäóêöèîííîé ôîðìóëîé: Ì 1%=10,6×F−0,65, ãäå Ì1% - ìîäóëü ñòîêà îáåñïå-

÷åííîñòüþ 1 %, F � ïëîùàäü âîäîñáîðà. Îáùàÿ ñòðóêòóðà ðåãèîíàëüíîé çàâèñèìîñòè

áóäåò îïðåäåëåíà íà îñíîâå ãåíåòè÷åñêîãî àíàëèçà óñëîâèé ôîðìèðîâàíèÿ ìàêñèìàëü-

íîãî ñòîêà. Ñ ó÷åòîì ðåãðåññèîííîãî àíàëèçà êàæäîãî èç ôàêòîðîâ ïðåäïîëàãàåòñÿ

ïîñòðîèòü îêîí÷àòåëüíûå ðàñ÷åòíûå ôîðìóëû.
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